
Ata  da  118ª  (centésima  décima  oitava)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa
Extraordinária Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da
57ª Legislatura, em 16 de junho de 2026. Às 13h59, presentes 228 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Charles Fernandes, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações,   a Sra. Maria do Rosário e  os Srs.
Eduardo Velloso, Welter, Carlos Jordy, Charles Fernandes, Aluisio Mendes, Luiz Couto, Inácio
Arruda, Raniery Paulino, Marcelo Nilo, Luiz Lima, Heitor Schuch, Paulo Guedes, Sérgio Turra,
Henderson  Pinto,  Zé  Vitor,  Marcon,  Waldenor  Pereira,  Charles  Fernandes,  Alexandre
Lindenmeyer, Romero Rodrigues, Julio Cesar Ribeiro, Pompeo de Mattos, Marcos Pollon, Luiz
Carlos Hauly, General Girão, Ricardo Maia, Chico Alencar, Paulão, Marcel Van Hattem, Santin
Roveda,  Soraya  Santos,  Dr.  Fernando  Máximo,  Glauber  Braga,  Eduardo  Bismarck,  Flávio
Nogueira, Lincoln Portela, Cobalchini, Capitão Alden, Hildo Rocha, Carla Dickson, Evair Vieira
de Melo, Adriana Ventura, Erika Kokay, Mauricio Marcon, Nilto Tatto, Reginaldo Lopes, Erika
Kokay, Sâmia Bomfim e Adriana Ventura.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Pompeo de
Mattos, Charles Fernandes, Dilceu Sperafico, Paulo Guedes, Ismael, Marcon, Luiz Lima, Claudio
Cajado, Benedita da Silva, Henderson Pinto, Julio Cesar Ribeiro, Alberto Fraga, Dr Flávio, Padre
João, Marcel Van Hattem, Luiz Couto, Marcelo Nilo, Glauber Braga, Cabo Gilberto Silva, Paulo
Soares ,  Bohn Gass, Chico Alencar, Missionário José Olimpio, Leo Prates, Maria do Rosário,
Sargento Fahur, Luiz Nishimori, Kim Kataguiri, Adriana Ventura e Ricardo Maia.   Assumiram a
Presidência,  no  período  das  Breves  Comunicações,    os  Srs.  Pompeo  de  Mattos;  Charles
Fernandes; Pompeo de Mattos; Charles Fernandes; Luiz Lima; Charles Fernandes; Luiz Lima;
Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno e Hugo Motta,
Presidente.   Fizeram Comunicações de Liderança a Sra. Benedita da Silva, pela Bancada Negra,
e  o  Sr.  José  Airton  Félix  Cirilo,  pela  Secretaria  da  Juventude.    Tomou  posse  e  prestou
compromisso regimental o Sr. Paulo Soares, representante do Estado de São Paulo,  eleito pelo
PODEMOS. Às 19h39, presentes 473 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr.
Presidente anunciou a votação da Redação Final do Projeto de Lei nº 3.801, de 2004. Passou-se
à discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. Ficou considerada aprovada a
Redação Final, nos termos do artigo 198, parágrafo 5º do Regimento Interno. A matéria vai à
sanção. O Sr. Presidente anunciou a votação da Redação Final do Projeto de Lei nº 2.199, de
2022.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  Ficou
considerada aprovada a Redação Final, nos termos do artigo 198, parágrafo 5º do Regimento
Interno. A matéria vai à sanção. Levantou Questão de Ordem o Sr.  Glauber Braga, que foi
recolhida  pelo  Sr.  Presidente.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  discussão,  em turno único,  do
Projeto  de  Lei  Complementar  nº  337,  de  2017.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
requerimento,  apresentado pelo Sr. Kim Kataguiri, que solicita a retirada de pauta da matéria.
Encaminhou a votação  o Sr. Kim Kataguiri.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi rejeitado o referido requerimento. Passou-se à discussão. Discutiu a matéria  o Sr. Cabo
Gilberto Silva.   Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr. Lafayette de Andrada,
relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões:
de Administração e Serviço Público; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  subemenda  substitutiva  oferecida  pelo
Relator da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.  Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 417; Não: 19; Total
de  436  votos.  Foi  aprovada  a  referida  subemenda  substitutiva.  Em consequência,  ficaram
prejudicados a proposição inicial, o substitutivo e as emendas. Foi aprovada a Redação Final da
matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente comunicou ao Plenário sobre a *C
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votação de itens da pauta. O Sr. Presidente anunciou a discussão em turno único, do Projeto
de Resolução nº 33, de 2026. Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  Projeto  de  Resolução  nº  33,  de  2026.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de resolução.
Foi aprovada a Redação Final da matéria. Foi promulgada a Resolução nº 36, de 2026. Assumiu
a  Presidência  o  Sr.  Carlos  Veras,  1º  Secretário.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
Requerimento nº 4.849, de 2024, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  de  Lei  n.º  2.994,  de  2020.
Encaminhou  a  votação   a  Sra.  Adriana  Ventura.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 1.714, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  de  Lei  n.º  4.578,  de  2025.
Encaminhou  a  votação   a  Sra.  Adriana  Ventura.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 2.136, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei n.º 1.361, de 2025. Procedeu-
se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 2.708, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  de  Lei
Complementar nº 230, de 2025. Encaminharam a votação o Sr. Juscelino Filho e a Sra. Adriana
Ventura.    Fez  Comunicação  de  Liderança  a  Sra.  Julia  Zanatta,  Vice-Líder  da  Oposição.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  3.269,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei nº 499, de 2024. Encaminhou a votação  o Sr. Raniery Paulino.   Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Requerimento nº 3.405,  de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 4887, de 2023.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  3.406,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo 155, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 1157, de 2026.
Encaminhou a votação  a Sra. Dandara.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº
3.480, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 2.814, de 2026. Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  Fizeram  Comunicações  de
Liderança os Srs. Tarcísio Motta, Líder do Bloco Federação PSOL REDE; e Pedro Uczai, Líder do
Bloco  Federação  Brasil  da  Esperança  -  Fe  Brasil.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
Requerimento nº 3.481, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 1.842, de 2025. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 3.534, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
5.500, de 2019.  Encaminhou a votação  o Sr.  Kim Kataguiri.    Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
votação do Requerimento nº 3.539,  de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para aprovação do Projeto de Lei nº 573, de 2024.
Encaminhou  a  votação   a  Sra.  Adriana  Ventura.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo *C
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simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. Assumiu a Presidência o Sr. Inácio Arruda,
nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 4.710, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 4471, de 2020. Encaminhou
a votação  o Sr. Jorge Solla.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido  requerimento.  Assumiu  a  Presidência  o  Sr.  Carlos  Veras,  1º  Secretário.  O  Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 4.913, de 2025. O Sr.
Nilto Tatto procedeu à leitura em Plenário  do parecer  da relatora da matéria,  Sra.  Denise
Pessôa,  pelas  Comissões:  de  Trabalho;  Saúde;  Previdência,  Assistência  Social,  Infância,
Adolescência e Família; e Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiu
a matéria  a Sra. Adriana Ventura.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pela  relatora  da  Comissão  de
Trabalho. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo.
Em consequência,  ficou prejudicada  a  proposição  inicial.  Foi  aprovada a  Redação Final  da
matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Alencar
Santana, 1º Vice-Líder do Governo. Às 22h15, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, antes
convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quarta-feira, 17 de junho, às 13h55, com
Ordem do Dia composta pelas proposições remanescentes da presente sessão e pelo Projeto
de Lei nº 424, de 2015.  Haverá matéria sobre a mesa para deliberação. Encerrada a sessão.
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